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ΕΛΛΗΝΙΚΗ   ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 
6η ΥΠΕ ΠΕΛΟΠ/ΣΟΥ- ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ                                          
ΗΠΕΙΡΟΥ & ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ              Aργοστόλι : 23-08-2024

  Email:promith.gnkef@yahoo.gr                                        ΠΡΟΣ ΚΑΘΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟ

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση για την ανάδειξη αναδόχου για την α. κατάρτιση σχεδίου – χάρτη 
παραγωγής πράξεων με δημοσιονομικές συνέπειες προϋπ. δαπάνης 10.000,00€ συμπ. 
ΦΠΑ και β. παροχή υπηρεσιών εσωτερικού ελέγχου για ένα έτος προϋπ. δαπάνης 
10.000,00€ συνολικής προϋπ. δαπάνης 20.000,00€ συμπ. ΦΠΑ 24% και κριτήριο 
κατακύρωσης την πιο συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφοράς μόνο βάσει τιμής.

ΣΧΕΤ:   α. Ν.4412/2016, (ΦΕΚ τ. Α' 147/8-8-2016) περί Δημοσίων Συμβάσεων Έργων,  
Προμηθειών και Υπηρεσιών - Προσαρμογή στις οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ, όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα

  β.  Ν.4782/2021
  γ. Υπ’ αριθμ. 24η ΗΔ/θέμα: 4Ο /17-07-2024 απόφαση του Δ.Σ περί έγκρισης διενέργειας 

πρόσκλησης για την ανάδειξη αναδόχου για την α. κατάρτιση σχεδίου – χάρτη παραγωγής 
πράξεων με δημοσιονομικές συνέπειες προϋπ. δαπάνης 10.000,00€ συμπ. ΦΠΑ και β. παροχή 
υπηρεσιών εσωτερικού ελέγχου για ένα έτος προϋπ. δαπάνης 10.000,00€ συμπ. ΦΠΑ 24% και 
κριτήριο κατακύρωσης την πιο συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφοράς μόνο βάσει 
τιμής.

δ. Το Ν.4270/2014 (Α' 143) «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας 
(ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) – δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις»,  

              ε. Το Ν.4250/2014 (Α' 74) «Διοικητικές Απλουστεύσεις-Καταργήσεις, Συγχωνεύσεις 
Νομικών Προσώπων και Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα-Τροποποίηση Διατάξεων του 
π.δ.318/1992 (Α ́161) και λοιπές ρυθμίσεις» & ειδικότερα τις διατάξεις του άρθρου 1,  
              στ. Την παρ. Ζ του Ν.4152/2013 (Α' 107) «Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας στην 
Οδηγία 2011/7 της 16.2.2011 για την καταπολέμηση των καθυστερήσεων πληρωμών στις 
εμπορικές συναλλαγές»,  

ζ. Το Ν.4129/2013 (Α’ 52) «Κύρωση του Κώδικα Νόμων για το Ελεγκτικό Συνέδριο»,  
η. Το Ν.4013/2011 (Α’ 204) «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 

Συμβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων»,  
θ. Το Ν.3861/2010 (Α’ 112) «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση 

νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο 
"Πρόγραμμα Διαύγεια" και άλλες διατάξεις”,  

ι. Το Π.Δ.28/2015 (Α' 34) “Κωδικοποίηση διατάξεων για την πρόσβαση σε δημόσια   
έγγραφα και στοιχεία”,  

ια.  Το Π.Δ.80/2016 (Α ́145) “Ανάληψη υποχρεώσεων από τους Διατάκτες”

Ταχ. Δι   Διεύθυνση : Οδός Σουηδίας - Aργοστόλι
Τηλ.  :    Τηλ   : 26713-61135, 31113

F  Φαξ  : 26710-28886                                                                                                                                          
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     ιβ. Τον Ν 3871/2010  άρθρο 5 παρ 3β και του άρθρου 21 << μηχανογραφική 
καταχώρηση του προϋπολογισμού στους αρμόδιους λογαριασμούς τάξεως και την 
παρακολούθηση της εξέλιξης και εκτέλεσης του μέσω λογαριασμών τάξεως >>.

   ιγ. Το ΠΔ 146/2003 Περί ορισμού του περιεχομένου και του χρόνου ενάρξεως της 
εφαρμογής του Κλαδικού Λογιστικού Σχεδίου Δημοσίων Μονάδων Υγείας.

   ιδ. Υπ’ αριθμ.: 95ΖΟ4690ΒΔ-ΦΕΡ Ανάληψη δέσμευσης

Το Γενικό Νοσοκομείο Κεφαλληνίας, λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω σχετικά, 
γνωστοποιεί σε κάθε ενδιαφερόμενο ότι προβαίνει σε πρόσκληση για την ανάδειξη 
αναδόχου για την α. κατάρτιση σχεδίου – χάρτη παραγωγής πράξεων με 
δημοσιονομικές συνέπειες προϋπ. δαπάνης 10.000,00€ συμπ. ΦΠΑ και β. παροχή 
υπηρεσιών εσωτερικού ελέγχου για ένα έτος προϋπ. δαπάνης 10.000,00€ συνολικής 
προϋπ. δαπάνης 20.000,00€ συμπ. ΦΠΑ 24% και κριτήριο κατακύρωσης την πιο 
συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφοράς μόνο βάσει τιμής.
Οι ενδιαφερόμενοι – συμμετέχοντες μπορούν να καταθέσουν ξεχωριστή προσφορά για 
τις δύο υπηρεσίες (α ή β)

Κατόπιν τούτων, παρακαλείσθε όπως αποστείλετε στο γραφείο προμηθειών του Γ.Ν 
Κεφαλληνίας, στην ηλεκτρονική διεύθυνση: promith.gnkef@yahoo.gr  και σε έντυπη  
μορφή,   ΣΕ ΚΛΕΙΣΤΟ ΦΑΚΕΛΟ  τα εξής:

   I.  τα «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ»
  II.  την «ΤΕΧΝΙΚΗ και ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» και
  III. τα «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ» της προμήθειας, τα οποία 
περιλαμβάνουν τα έγγραφα και δικαιολογητικά του άρθ. 80 του Ν. 4412/2016, κατά 
περίπτωση.
ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ:

Με την ένδειξη «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ», κατατίθενται τα εξής:
   1.  Υπεύθυνη Δήλωση του συμμετέχοντα με την οποία να δηλώνεται:

     α.   ότι αποδέχεται όλους τους όρους της παρούσας πρόσκλησης,
     β.   ότι η προσφορά του πληροί πλήρως τις απαιτούμενες τεχνικές προδιαγραφές της  

παρούσας πρόσκλησης,
 γ. ότι ο προσφέρων διαθέτει κατάλληλη και επαρκή υποδομή (εξειδικευμένο προσωπικό    

και τεχνικά μέσα, κτλ.) για την εκτέλεση της σύμβασης,
     δ. ότι η προσφορά του ισχύει για διάστημα τεσσάρων εκατόν είκοσι (120) ημερών  από 

την επόμενη της   καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των προσφορών 

Με την ένδειξη «ΤΕΧΝΙΚΗ και ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ », κατατίθενται τα εξής:
ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

 Η πλήρης τεχνική περιγραφή για το υπό προμήθεια είδος στην ελληνική γλώσσα, όπως  αυτή 
περιγράφεται αναλυτικά στις τεχνικές προδιαγραφές της παρούσας πρόσκλησης και τα 
συνυποβαλλόμενα πιστοποιητικά, ώστε να επιτυγχάνεται αντικειμενική αξιολόγηση.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ
   Η οικονομική προσφορά της συμμετέχουσας εταιρείας, στην  οποία κατατίθενται τα οικονομικά 
στοιχεία της προσφοράς, διαμορφωμένα ως εξής:

  α.  Οι προσφερόμενες τιμές θα δίνονται σε ευρώ (EURO) και θα αναγράφονται αριθμητικώς 
και ολογράφως. Σε περίπτωση διαφοροποίησης μεταξύ της αναγραφόμενης τιμής αριθμητικώς και 
ολογράφως, λαμβάνεται υπόψη η τιμή ολογράφως.

  β.    Στην προσφορά θα αναγράφεται το ποσοστό Φ.Π.Α, επί τοις εκατό στο οποίο υπάγεται 
η  συγκεκριμένη προμήθεια και θα βαρύνει το Νοσοκομείο.
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  γ.  Ισχύει ότι οι τιμές της προσφοράς είναι δεσμευτικές για τον ανάδοχο μέχρι την
 ολοκλήρωση της σύμβασης. Αποκλείεται οποιαδήποτε αναθεώρηση των τιμών της  προσφοράς 
και οποιαδήποτε αξίωση του αναδόχου πέραν του προσφερόμενου αντίτιμου μέχρι την οριστική 
παραλαβή της προμήθειας και την αποπληρωμή της.

      Οι συμμετέχοντες στην διαδικασία του διαγωνισμού υποχρεούνται στην οικονομική τους
προσφορά (σε χωριστή στήλη) να αναγράψουν τις τιμές του ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟΥ ΤΙΜΩΝ και τον 
Α/Α κατά την ημερομηνία κατάθεσης της προσφοράς. Σε περίπτωση που το είδος δεν 
παρακολουθείται από το ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΤΙΜΩΝ αυτό θα δηλώνεται σε υπεύθυνη δήλωση.

Προσφορές ανώτερες του ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟΥ ΤΙΜΩΝ θα απορρίπτονται ως απαράδεκτες.

Με την ένδειξη «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ», κατατίθενται όσα αφορούν τα έγγραφα 
και δικαιολογητικά του άρθ. 80 του Ν. 4412/2016 και περιλαμβάνουν αναλυτικότερα:

  α.    Απόσπασμα ποινικού μητρώου, ή, ελλείψει αυτού, ισοδύναμου εγγράφου που εκδίδεται   από 
αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή του κράτους-μέλους ή της χώρας καταγωγής ή  της χώρας 
όπου είναι εγκατεστημένος ο οικονομικός φορέας, που να έχει εκδοθεί έως  τρεις (3) μήνες πριν 
από την υποβολή του, από το οποίο να προκύπτει, ότι δεν έχουν  καταδικασθεί με τελεσίδικη 
καταδικαστική απόφαση, για κάποιο από τα αδικήματα της παρ. 1 του άρθ. 73 του Ν. 4412/2016, 
για κάποιο από τα αδικήματα του Αγορανομικού Κώδικα, σχετικό με την άσκηση της 
επαγγελματικής τους δραστηριότητας, ή για κάποιο από τα αδικήματα της υπεξαίρεσης, της 
απάτης, της εκβίασης, της πλαστογραφίας, της ψευδορκίας, της δωροδοκίας και της δόλιας 
χρεωκοπίας.
      Το απόσπασμα αφορά στους διαχειριστές, στις περιπτώσεις των εταιρειών περιορισμένης  
ευθύνης (Ε.Π.Ε.), των Ιδιωτικών Κεφαλαιουχικών Εταιρειών (Ι.Κ.Ε.) και των προσωπικών  
εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.) και  στον πρόεδρο, τον διευθύνοντα σύμβουλο καθώς και όλα τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου για τις ανώνυμες εταιρείες (Α.Ε.) και τους συνεταιρισμούς.
      Η υποχρέωση προσκόμισης του ως άνω αποσπάσματος αφορά και στα μέλη του διοικητικού, 
διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του εν λόγω οικονομικού φορέα ή στα πρόσωπα που έχουν 
εξουσία εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό.
  β.  Πιστοποιητικό που εκδίδεται από αρμόδια κατά περίπτωση αρχή, και είναι σε ισχύ κατά
  το χρόνο υποβολής του ή που να έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή του, 
από το οποίο να προκύπτει ότι ο οικονομικός φορέας δεν έχει αθετήσει τις υποχρεώσεις του όσον 
αφορά την καταβολή Φόρων και εισφορών κοινωνικής  ασφάλισης (κύριας και επικουρικής). Σε 
περίπτωση εγκατάστασής του  του στην αλλοδαπή, τα   δικαιολογητικά της περίπτωσης (2) 
εκδίδονται με βάση την ισχύουσα νομοθεσία της  χώρας που είναι εγκατεστημένος ο οικονομικός 
φορέας, από την οποία και εκδίδεται το σχετικό πιστοποιητικό.

      Για την απόδειξη της εκπλήρωσης των φορολογικών υποχρεώσεων προσκομίζεται 
αποδεικτικό ενημερότητας εκδιδόμενο από την Α.Α.Δ.Ε.
      Για την απόδειξη της εκπλήρωσης των υποχρεώσεων προς τους οργανισμούς κοινωνικής 
ασφάλισης προσκομίζεται πιστοποιητικό εκδιδόμενο από τον e-EΦKA.
      Παράλληλα κατατίθεται υπεύθυνη δήλωση ότι δεν έχει εκδοθεί δικαστική ή διοικητική απόφαση 
με τελεσίδικη και δεσμευτική ισχύ για την αθέτηση των υποχρεώσεών τους όσον αφορά στην 
καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής ασφάλισης.
   Υπεύθυνη δήλωση του προσφέροντος οικονομικού φορέα ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπό του 
οι λόγοι αποκλεισμού του άρθρου 74 του ν. 4412/2016.
      Σχετικά με τα έγγραφα αποδεικτικά μέσα του άρθρου 80 του Ν. 4412/2016, οι ένορκες 
βεβαιώσεις γίνονται αποδεκτές, εφόσον έχουν συνταχθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή 
τους και οι υπεύθυνες δηλώσεις, εφόσον έχουν συνταχθεί μετά την κοινοποίηση της πρόσκλησης.
      Οι υπεύθυνες δηλώσεις πρέπει να έχουν αληθές και ακριβές περιεχόμενο, άλλως επιφέρουν 
κυρώσεις και να φέρουν υπογραφή μετά την έναρξη διαδικασίας σύναψης σύμβασης (ήτοι η 
ημερομηνία της παρούσας πρόσκλησης).
      Κάθε προσφορά συντάσσεται σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο Ν. 4412/2016 όπως αυτός 
τροποποιήθηκε και ισχύει, στην Ελληνική Γλώσσα και υποβάλλεται μέσα σε σφραγισμένο φάκελο, 
όπου θα αναγράφονται ευκρινώς:
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α. η λέξη «ΠΡΟΣΦΟΡΑ» με κεφαλαία γράμματα,
β. η επωνυμία της αναθέτουσας αρχής (ο πλήρης τίτλος της Υπηρεσίας που διενεργεί τη    
διαδικασία),
γ. ο τίτλος της σύμβασης (το αντικείμενο της προμήθειας),
δ. η καταληκτική ημερομηνία (ημερομηνία λήξης προθεσμίας υποβολής προσφορών),
ε. τα στοιχεία του οικονομικού φορέα (αποστολέας).

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής ηλεκτρονικής  προσφοράς της διαγωνιστικής διαδικασίας 
ορίζεται η Πέμπτη  5-09-2024 και ώρα 11:00μ.μ κατά την οποία θα διενεργηθεί και η αποσφράγιση 
των προσφορών από την αρμόδια επιτροπή.
Οι τεχνικές προδιαγραφές του υπό προμήθεια είδους, επισυνάπτονται στο τέλος της παρούσας.
Πρόσβαση στα έγγραφα: Η Πρόσκληση είναι αναρτημένη στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ και στο ΚΗΜΔΗΣ, 

Η προσφορά θα απευθύνεται στο γραφείο προμηθειών του Γ.Ν. Κεφαλληνίας. 

Οι προσφορές που θα κατατεθούν δύναται να αφορούν είτε τμήμα είτε το σύνολο των ειδών της 
πρόσκλησης.
Προσφορά που θα υπερβαίνει την προϋπολογιζόμενη δαπάνη θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 
 
• Χρόνος ισχύος προσφορών: Εκατόν είκοσι  (120) ημέρες. 
• Ο προμηθευτής υπόκειται στις νόμιμες κρατήσεις. 
• Το κόστος μεταφοράς, παράδοσης του είδους βαρύνει τον Ανάδοχο. 
• Επί της προσφοράς σας να αναγράφετε & τον χρόνο παράδοσης του υλικού. 
 
Για ότι δεν περιλαμβάνεται στην παρούσα, ισχύουν οι περί προμηθειών «ΝΟΜΟΙ-ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ».

Παρακαλώ όπως αποστείλετε την  προσφορά  σας στο ΓΡΑΦΕΙΟ  ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΤΟΥ  ΓΕΝΙΚΟΥ  
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ, ΟΔΟΣ ΣΟΥΗΔΙΑΣ , ΑΡΓΟΣΤΟΛΙ 

                                                                             Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 
                                                                   ΤΟΥ Γ.Ν.ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΑΡΤΙΝΗΣ

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΈΡΓΟΥ
Το έργο θα αφορά στα ακόλουθα:
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Ι. ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΣΧΕΔΙΟΥ ΧΑΡΤΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΠΡΑΞΕΩΝ ΜΕ 
ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 
ΙΙ. ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Ι. Τεχνικές προδιαγραφές
“Συμβουλευτικές υπηρεσίες αναγνώρισης, αξιολόγησης και διαχείρισης 
δημοσιονομικών κινδύνων – κατάρτιση σχεδίου χάρτη διαδικασιών παραγωγής 
πράξεων με δημοσιονομικές συνέπειες για το Γενικό Νοσοκομείο Κεφαλληνίας”
ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑΣ - ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ-ΤΕΧΝΙΚΕΣ 
ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ
Στον Ν. 4622/2019 περί επιτελικού κράτους (άρθρο 39) προβλέπεται η 
εγκατάσταση σε όλους τους δημόσιους εν γένει φορείς συστήματος εσωτερικού 
ελέγχου για την αντιμετώπιση δημοσιονομικών κινδύνων που τους απειλούν.
Ένα Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου είναι ένα σύνολο οργανωτικών πολιτικών και 
διαδικασιών για την εξασφάλιση της αξιόπιστης τήρησης αρχείων, τη διασφάλιση 
περιουσιακών στοιχείων, την προώθηση της επιχειρησιακής αποδοτικότητας, και 
για την παρακολούθηση της συμμόρφωσης με πολιτικές και οδηγίες.
Ο λειτουργικός και ευρύτερος ορισμός του Συστήματος Εσωτερικού Ελέγχου 
περιλαμβάνει δράσεις όπως: την εποπτεία της Διοίκησης του φορέα για να 
εξασφαλιστεί ότι υπάρχει επαρκές επίπεδο χρηματοδότησης για την παροχή των 
υπηρεσιών, οι διαδικασίες είναι σύμφωνες με τις ισχύουσες νομικές διατάξεις, και 
οι επιχειρησιακές πρακτικές είναι σύμφωνες με τις καθορισμένες πολιτικές, 
επιχειρησιακούς στόχους και κριτήρια απόδοσης.
Το Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου σχετίζεται με τη θέσπιση ενός συστήματος όπου 
όλες οι ενέργειες παρακολουθούνται προληπτικά, οι παρατυπίες διορθώνονται και 
οι ελλείψεις αναφέρονται στη Διοίκηση. Οι δράσεις αυτές διατρέχουν όλες τις 
λειτουργίες του οργανισμού σε συνεχή βάση». Η έλλειψη αυτών των οργανωτικών 
πολιτικών και διαδικασιών, δηλαδή των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου, μπορεί να 
οδηγήσει σε προβλήματα όπως: 1) ανήθικες, αντιοικονομικές, μη αποδοτικές και 
αναποτελεσματικές λειτουργίες, 2) αδύναμους κρίκους λογοδοσίας, 3) παράνομες 
ενέργειες, και 4) έλλειψη μέτρων προστασίας κατά της σπατάλης, της κατάχρησης, 
της κακοδιαχείρισης, των λαθών, της απάτης και των παρατυπιών. 
Ο σύγχρονος ορισμός του συστήματος εσωτερικού ελέγχου κινείται πέρα από την 
παραδοσιακή εστίαση στον οικονομικό έλεγχο, ώστε να παρέχει στη Διοίκηση του 
φορέα τη δυνατότητα να επιβλέπει την αποτελεσματική παροχή υπηρεσιών. Ως εκ 
τούτου, το σύγχρονο σύστημα εσωτερικού ελέγχου είναι ένα εργαλείο της 
διοίκησης για να διασφαλιστεί ότι η ηγεσία του οργανισμού:
1) λειτουργεί σύμφωνα με τις καθιερωμένες πολιτικές και διαδικασίες,
2) παρέχει υπηρεσίες αποδοτικά και αποτελεσματικά,
3) προστατεύει τα περιουσιακά στοιχεία και τα πάγια από παράτυπη χρήση,
4) διατηρεί έγκαιρους και ακριβείς λογαριασμούς, και
5) παράγει πληροφορίες οικονομικού και μη περιεχομένου με ακρίβεια.

Σύμφωνα με το ΦΕΚ. 4938/Β’/9-11-2020 ορίζονται τα εξής: «Δεν υφίσταται 
σύστημα εσωτερικού ελέγχου σε φορέα, ακόμη και όταν λειτουργεί σε αυτόν 
γραφείο Εσωτερικού Ελεγκτή, αν δεν έχουν καταγραφεί από τον φορέα αναλυτικά 
οι διαδικασίες παραγωγής ή διενέργειας πράξεων με δημοσιονομικές συνέπειες 
και αν, για τις ειδικότερες ενέργειες που συνθέτουν τις επιμέρους διαδικασίες, δεν 
έχουν εντοπισθεί μέσω κατ’ ιδίαν εκτίμησης των δημοσιονομικών υπευθύνων ή 
ύστερα από εμπεριστατωμένη εκτίμηση ειδικών αναλυτών, οι δημοσιονομικοί 
κίνδυνοι και δεν έχουν επιπλέον προβλεφθεί δικλίδες προς αντιμετώπιση των 
κινδύνων αυτών (ενδογενής έλεγχος).»
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Το σύστημα εσωτερικού ελέγχου αποβλέπει στην εκμηδένιση ή ελαχιστοποίηση 
των δημοσιονομικών κινδύνων με τη χρήση των κατάλληλων δικλίδων, οι οποίες 
επιλέγονται ύστερα από εκτίμηση της σοβαρότητας του κινδύνου, της πιθανότητας 
επέλευσής του και της θυσίας που συνεπάγεται η κινητοποίηση των μέσων 
αντιμετώπισής του. Ως δημοσιονομικοί κίνδυνοι νοούνται ιδίως:
1. Ο κίνδυνος αυθαίρετης υλικής αφαίρεσης ή καταστροφής της περιουσίας του 
φορέα (λ.χ. υπεξαίρεση).
2. Ο κίνδυνος απεμπόλησης από τον φορέα δημόσιων αξιώσεών του εις βάρος 
τρίτων (λ.χ. μη είσπραξη φόρου).
3. Ο κίνδυνος ανάληψης από τον φορέα δημόσιων υποχρεώσεων χωρίς 
δυνατότητα εκπλήρωσης (λ.χ. δάνεια).
4. Ο κίνδυνος μη σύννομης χορήγησης από τον φορέα δικαιωμάτων υπέρ τρίτων 
(λ.χ. μη νόμιμη απευθείας ανάθεση).
5. Ο κίνδυνος μη σύννομης εκταμίευσης από τον φορέα δημόσιου χρήματος ή 
διάθεσης περιουσίας (λ.χ. πληρωμή χωρίς υπαρκτή παραλαβή), και
6. Ο κίνδυνος διάθεσης από τον φορέα δημόσιου χρήματος χωρίς εγγυήσεις για 
την επίτευξη του καλύτερου αποτελέσματος (λ.χ. σπάταλη διαχείριση).

Σύμφωνα με το Άρθρο 5 του Ν. 4795/2021 «Δομικά στοιχεία του Συστήματος 
Εσωτερικού Ελέγχου» ορίζεται ότι
α) το Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου αναφέρεται σε ένα οργανωμένο πλέγμα 
λειτουργιών και διαδικασιών, το οποίο περιλαμβάνει το σύστημα διακυβέρνησης, 
τη διαχείριση κινδύνων, το κανονιστικό πλαίσιο, τις πολιτικές, τις διαδικασίες, τις 
εντολές, καθώς και τη λειτουργία Εσωτερικού Ελέγχου β) οι φορείς του άρθρου 2 
υποχρεούνται στην πλήρη καταγραφή και συνεχή ενημέρωση των διαδικασιών 
που αφορούν σε όλες τις λειτουργίες και τις δράσεις τους 

Αντικείμενο
Κατάρτιση εγχειριδίου Διαδικασιών κατόπιν Αξιολόγησης – Εκτίμησης 
Δημοσιονομικών Κινδύνων
Κατάρτιση σχεδίου - εγχειριδίου που θα περιγράφονται αναλυτικά οι διαδικασίες, 
οι υφιστάμενες δικλείδες ασφαλείας και οι κίνδυνοι ανά ελεγκτικό κύκλωμα προς 
προτυποποίηση και βελτιστοποίηση των υφιστάμενων διαδικασιών του 
Νοσοκομείου κατόπιν αξιολόγησης – εκτίμησης των δημοσιονομικών κινδύνων.
Το εγχειρίδιο θα περιγράφει ενδεικτικά και θα περιλαμβάνει:
-αναφορά στο υφιστάμενο Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου
-καταγραφή της ροής/στάδια διαδικασιών που περιέχουν δημοσιονομικό κίνδυνο 
ανά ελεγκτικό κύκλωμα
-καταγραφή των δημοσιονομικών κινδύνων ανά ελεγκτικό κύκλωμα
-καταγραφή των δικλείδων ασφαλείας ανά ελεγκτικό κύκλωμα
- καταγραφή προτεινόμενων – προβλεπόμενων δικλίδων προς αντιμετώπιση – 
μείωση της έκθεσης του φορέα σε δημοσιονομικούς κινδύνους και βελτιστοποίηση 
της λειτουργικότητας του Νοσοκομείου.
Στάδιο 1 – Συγκέντρωση και επεξεργασία απαιτούμενου υλικού – 
Χαρτογράφηση
Συλλογή όλων των απαραίτητων πληροφοριών και επισκόπηση των ήδη υπάρχων 
πολιτικών, διαδικασιών, συστημάτων και πρακτικών που έχουν εισαχθεί και 
ακολουθούνται στην καθημερινή λειτουργία του Νοσοκομείου με σκοπό την 
καλύτερη κατανόηση του εσωτερικού και εξωτερικού περιβάλλοντος αυτού.
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Ανάλυση των στοιχείων που θα συλλεχθούν με στόχο τον εντοπισμό των σημείων 
ελέγχου που έχουν εισαχθεί στις υφιστάμενες διαδικασίες λειτουργίας του 
Νοσοκομείου.
Αξιοποίηση των εκθέσεων των εξωτερικών και εσωτερικών ελεγκτών προκειμένου 
να αξιολογηθεί το περιβάλλον ελέγχου. Στο στάδιο αυτό θα καλυφθούν πέντε 
συστατικά (περιβάλλον ελέγχου, αξιολόγηση κινδύνων, σημεία ελέγχου – 
διαδικασίες, πληροφόρηση και επικοινωνία, παρακολούθηση) ενός συστήματος 
εσωτερικού ελέγχου:
Περιβάλλον ελέγχου
Πραγματοποίηση συνεντεύξεων με τα αρμόδια στελέχη του Νοσοκομείου με 
σκοπό την αξιολόγηση του περιβάλλοντος ελέγχου του. Πιο συγκεκριμένα, θα 
χρησιμοποιηθούν συγκεκριμένα ερωτηματολόγια, checklists και αναλυτικά 
προγράμματα ελέγχου που έχουν σχεδιαστεί για το σκοπό αυτό έχοντας σαν 
στόχο την ελαχιστοποίηση της πιθανότητας μη αναγνώρισης σχετικών κινδύνων ή 
δικλείδων ασφαλείας.
Πιο συγκεκριμένα στο στάδιο αυτό θα εξεταστεί:
 Αν το γενικότερο πλαίσιο διακυβέρνησης είναι σύννομο και εξασφαλίζεται η 

έγκαιρη και ακριβή γνωστοποίηση
 όλων των σημαντικών θεμάτων που αφορούν το Νοσοκομείο.
 Τις διαδικασίες, πολιτικές, κανονισμούς ως προς τη συμφωνία του με τις 

βέλτιστες πρακτικές.
 Τα οργανογράμματα και τις γραμμές επικοινωνίας.
 Τα όρια ευθύνης και δικαιοδοσίας των διαφόρων βαθμίδων διοίκησης.
 Την επάρκεια του συστήματος παραγωγής των απαραίτητων στοιχείων και 

τη συμμόρφωση με το θεσμικό
 πλαίσιο και την διαδικασία κατάρτισης του ετήσιου προϋπολογισμού στα 

πλαίσια της στρατηγικής
 Νοσοκομείου και τις διαδικασίες που ακολουθούνται σε περίπτωση 

αποκλίσεων.
Διαδικασία Αναγνώρισης Κινδύνων

 Σε αυτό το στάδιο θα διενεργηθούν συνεντεύξεις με τα αρμόδια στελέχη του 
Νοσοκομείου για την

 συγκέντρωση των απόψεων τους σχετικά με:
 τους βασικούς στόχους του Νοσοκομείου,
 τους σημαντικότερους κινδύνους που χαρακτηρίζουν τους στόχους αυτούς,
 την στρατηγική διαχείρισης των κινδύνων, και
 τη γενικότερη κουλτούρα διαχείρισης κινδύνων του φορέα.
 Στο στάδιο αυτό θα καλυφθούν λεπτομερώς:
 Ο ρόλος της Διοίκησης στα πλαίσια της Διαχείρισης των κινδύνων
 Οι μηχανισμοί προσδιορισμού, ανάλυσης, ελέγχου και διαχείρισης κάθε 

μορφής κινδύνου που ενέχει η λειτουργία του Νοσοκομείου.
Αξιολόγηση Ελεγκτικών Μηχανισμών και Δικλείδων Ασφαλείας του συνόλου των 
εργασιών – διαδικασιών που εφαρμόζονται σήμερα στο Νοσοκομείο.
Στο στάδιο αυτό θα πραγματοποιηθεί αξιολόγηση των ελεγκτικών μηχανισμών και 
των δικλείδων ασφαλείας σε όλες τις υπηρεσίες του Νοσοκομείου. Για όλες τις 
υπηρεσίες που θα καλυφθούν, θα εξεταστούν οι πρόσφατα αναπτυγμένες 
πολιτικές και διαδικασίες που έχουν υιοθετηθεί για την κάλυψη των σχετικών με 
κάθε μονάδα κινδύνων. Για το σκοπό αυτό ο ανάδοχος θα παραλάβει για κάθε 
υπηρεσία όλα τα εγχειρίδια πολιτικών και διαδικασιών, ενώ παράλληλα θα 
πραγματοποιηθούν από τον ανάδοχο συνεντεύξεις με όλα τα αρμόδια στελέχη 
κάθε υπηρεσίας έτσι ώστε να κατανοηθούν πλήρως τα σημεία ελέγχου που έχουν 
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εισαχθεί για κάθε διεύθυνση. Στη συνέχεια θα πραγματοποιηθούν έλεγχοι 
επιβεβαίωσης ώστε να επιβεβαιωθεί ότι το σύστημα λειτουργεί όπως έχει 
περιγραφεί και εμφανίζεται στις σχετικές διαδικασίες.

Στάδιο 2 – Καταγραφή διαδικασιών που περιέχουν δημοσιονομικό κίνδυνο, 
ανάλυση των δημοσιονομικών και δικλείδων ασφαλείας ανά διαδικασία
Εκπόνηση προσχεδίου (draft έκδοσης) των διαδικασιών, των δημοσιονομικών 
κινδύνων ανά διαδικασία και των δικλείδων ασφαλείας ανά διαδικασία.
• Αξιολόγηση των Δημοσιονομικών κινδύνων βάσει των υφιστάμενων δικλείδων 
ασφαλείας.
• Αποστολή στα αρμόδια στελέχη των αντίστοιχων διευθύνσεων. Παροχή 
επεξηγηματικών πληροφοριών και καταγραφή των σχολίων τους και ενδεχόμενων 
προτάσεων από την πλευρά τους.
• Καταγραφή τυχόν τροποποιήσεων στα προσχέδια των διαδικασιών που θα 
προκύψουν από το προηγούμενο βήμα.
• Εκπόνηση προτάσεων εισαγωγής δικλείδων ασφαλείας ανά διαδικασία που 
εμπεριέχει δημοσιονομικό κίνδυνο.
• Αποστολή στα αρμόδια στελέχη των αντίστοιχων διευθύνσεων. Παροχή 
επεξηγηματικών πληροφοριών και καταγραφή των σχολίων τους και ενδεχόμενων 
προτάσεων από την πλευρά τους.
• Εκπόνηση τελικού προσχεδίου και αποστολή τους στη Διοίκηση για έγκριση.
• Καταγραφή τυχόν τροποποιήσεων στα τελικά προσχέδια των διαδικασιών που 
θα προκύψουν από το προηγούμενο βήμα.
• Οριστικοποίηση και έγκριση από τη Διοίκηση.
Παραδοτέα
 Ο Προγραμματισμός του Έργου είναι ένα από τα πιο κρίσιμα εργαλεία. 

Προσδίδεται αξία α) με την κατανόηση της στρατηγικής και των στόχων του 
Νοσοκομείου και στη συνέχεια β) με τον καθορισμό του καλύτερου τρόπου 
με τον οποίο μπορεί να υποστηριχθεί η επίτευξη των στόχων του. 
Ενδεικτικά το στάδιο αυτό περιλαμβάνει την ενημέρωση των τμημάτων που 
θα πραγματοποιηθούν συναντήσεις για προκαταρκτική μελέτη, τον 
καθορισμό των σημαντικότερων διαδικασιών & το εύρος του ελέγχου βάσει 
της Νομοθεσίας και των Διεθνών προτύπων, την συγκέντρωση στοιχείων 
του ελέγχου, προσδιορισμός των πιθανών προβληματικών περιοχών.

 Παράδοση σχεδίου - εγχειριδίου που θα περιγράφει αναλυτικά τις 
διαδικασίες και τους δημοσιονομικούς κινδύνους ανά ελεγκτικό κύκλωμα 
προς ενδυνάμωση του Συστήματος Εσωτερικού Ελέγχου, περιορισμό των 
υφιστάμενων δημοσιονομικών κινδύνων και προτυποποίηση - 
βελτιστοποίηση των υφιστάμενων διαδικασιών που περιέχουν 
δημοσιονομικό κίνδυνο.

Χρονοδιάγραμμα παραδοτέων 

Περιγραφή εργασίας Φάση Διάρκεια
Προγραμματισμός του έργου 1η Μέχρι ένα μήνα 

από την 
υπογραφή της 
σύμβασης 

Παράδοση σχεδίου - εγχειριδίου που θα 
περιγράφει αναλυτικά τις διαδικασίες και τους 
δημοσιονομικούς κινδύνους ανά ελεγκτικό 

2η Μέχρι το τέλος 
του έτους 2024 
(με δικαίωμα 
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κύκλωμα προς ενδυνάμωση του Συστήματος 
Εσωτερικού Ελέγχου, περιορισμό των 
υφιστάμενων δημοσιονομικών κινδύνων και 
προτυποποίηση - βελτιστοποίηση των 
υφιστάμενων διαδικασιών που περιέχουν 
δημοσιονομικό κίνδυνο

τρίμηνης 
παράτασης)

Δικαίωμα συμμετοχής – κριτήρια επιλογής αναδόχου :
-Ο μειοδότης-οικονομικός φορέας κατά την υπογραφή της Σύμβασης θα 
προσκομίσει Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/1986 στην οποία θα αναγράφεται ότι 
τηρεί τις υποχρεώσεις του όπως αυτές απορρέουν από το άρθρο 18 παρ.2 του 
Ν.4412/2016 και ότι δεν βρίσκεται σε μια από τις καταστάσεις των άρθρων 73 και 
74 του Ν.4412/2016 καθώς και ότι δεν συντρέχουν οι λόγοι αποκλεισμού όπως 
αυτοί ορίζονται στα άρθρα 79 έως 81 του Ν.4412/2016.
Η ομάδα έργου θα πρέπει να αποτελείται από τουλάχιστον 3 μέλη.
Α. Υπεύθυνος Έργου (Project Manager) (Α’ Μέλος)

 Ο Υπεύθυνος – Διαχειριστής του έργου πρέπει να είναι Πιστοποιημένος 
Διαχειριστής Έργων (Project Manager)

 να είναι κάτοχος τίτλου σπουδών ανώτατης πανεπιστημιακής εκπαίδευσης 
της ημεδαπής ή αναγνωρισμένου ως ισότιμου τίτλου σπουδών της 
αλλοδαπής με κατεύθυνση την Οικονομική Επιστήμη ή την ελεγκτική και να 
κατέχει Μεταπτυχιακές σπουδές σε οικονομικό αντικείμενο, είτε στο 
αντικείμενο της Διαχείρισης κινδύνων/ Εσωτερικού Ελέγχου.

 να κατέχει ειδίκευση σε θέματα εσωτερικού ελέγχου ή/και ελεγκτικής ή/και 
διαχείρισης κινδύνων η οποία να τεκμηριώνεται είτε με Διδακτορικές 
σπουδές του αντικειμένου είτε με Πιστοποίηση Διαχειριστή κινδύνων 
«CRMA» από το Διεθνές Ινστιτούτο Εσωτερικών Ελεγκτών και να είναι 
ενταγμένος στο Μητρώο Εσωτερικών Ελεγκτών του Υπουργείου 
Οικονομικών,

 να είναι πιστοποιημένος εμπειρογνώμονας δικλείδων ασφαλείας (CCS) και 
να κατέχει άδεια λογιστή Α’ τάξης,

 να έχει αποδεδειγμένη εμπειρία σε έργα παροχής υπηρεσιών Διαχείρισης 
Κινδύνων ή Εσωτερικού Ελέγχου σε Δημόσιες Μονάδες Υγείας άνω των 5 
ετών, η οποία να αποδεικνύεται με βεβαιώσεις καλής εκτέλεσης ή σχετικές 
συμβάσεις

 να κατέχει πιστοποιητικό καλής γνώσης Ηλεκτρονικών Υπολογιστών ECDL 
progress και Άριστη γνώση της Αγγλικής Γλώσσας (C2).

Β. (Β’ Μέλος Ομάδας Έργου)
 Ενταγμένος στο Μητρώο Εσωτερικών Ελεγκτών του Υπουργείου 

Οικονομικών
 Να κατέχει Πτυχίο Οικονομικών Επιστημών ή Οργάνωσης & Διοίκησης 

Επιχειρήσεων ή Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής ή άλλου συναφούς 
γνωστικού αντικειμένου από Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή αντίστοιχο 
αναγνωρισμένο εκπαιδευτικό ίδρυμα της αλλοδαπής

 Να κατέχει Μεταπτυχιακό δίπλωμα συναφούς γνωστικού αντικειμένου ή 
τίτλο πιστοποίησης Εσωτερικού Ελεγκτή/Διαχειριστή Κινδύνων.

 Επαγγελματική εμπειρία τουλάχιστον τριών (3) ετών στον Εσωτερικό 
Έλεγχο ή στη Διαχείριση Κινδύνων, σε Δημόσιες Μονάδες Υγείας, είτε σε 
εταιρείες που παρέχουν σχετικές υπηρεσίες σε Δημόσιους φορείς.
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Γ. (Γ’ Μέλος Ομάδας Έργου)
 να είναι κάτοχος τίτλου σπουδών πανεπιστημιακής εκπαίδευσης της 

ημεδαπής ή αναγνωρισμένου ως ισότιμου τίτλου σπουδών της αλλοδαπής.
 να κατέχει αποδεδειγμένη εμπειρία σε έργα παροχής υπηρεσιών 

Εσωτερικού Ελέγχου ή Διαχείρισης Κινδύνων, τουλάχιστον 1 έτους, είτε σε 
Δημόσιες Μονάδες Υγείας είτε σε εταιρείες που παρέχουν σχετικές 
υπηρεσίες.

ΙΙ. Υπηρεσία Ετήσιας Παροχής Εσωτερικού Ελέγχου
O Εσωτερικός Ελεγκτής θα αναλάβει τις κάτωθι αρμοδιότητες (άρθρο 10 του Ν. 
4795/17.4.21):

 σύνταξη και αναθεώρηση του Εγχειριδίου Εσωτερικών Ελέγχων, το οποίο 
εγκρίνεται από τον Διοικητή του Νοσοκομείου, κατάρτιση του Ετήσιου ή 
Πολυετούς Προγράμματος Εργασιών, λαμβανομένων υπόψη των 
στρατηγικών και επιχειρησιακών προτεραιοτήτων του φορέα, καθώς και της 
αξιολόγησης των κινδύνων και των ευκαιριών του Νοσοκομείου,

 σχεδιασμός και διενέργεια προγραμματισμένων και εκτάκτων ελέγχων επί 
του συνόλου των υπηρεσιών του φορέα, των λειτουργιών, των συλλογικών 
οργάνων αυτού, των διαδικασιών του, των εκτελούμενων έργων, καθώς και 
των πληροφοριακών του συστημάτων, όπως αυτά εντοπίζονται μέσω της 
διαδικασίας αξιολόγησης και ιεράρχησης των κινδύνων που απειλούν τη 
λειτουργία τους, σύμφωνα με τις πιθανότητες εκδήλωσης του κινδύνου και 
τις ενδεχόμενες συνέπειές του,

 παροχή συμβουλευτικών έργων επί του συνόλου των υπηρεσιών του 
Νοσοκομείου, των λειτουργιών, των συλλογικών οργάνων αυτού, των 
διαδικασιών του, των εκτελούμενων έργων, καθώς και των πληροφοριακών 
του συστημάτων,

 έλεγχος και παροχή διαβεβαίωσης περί της επάρκειας του Συστήματος 
Εσωτερικού Ελέγχου του Νοσοκομείου και εισήγηση σχετικών βελτιωτικών 
προτάσεων,

 παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών, αξιολόγηση της λειτουργίας του 
φορέα βάσει των αρχών της χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης,

 έλεγχος την ορθής εφαρμογής των διαδικασιών εκτέλεσης του 
προϋπολογισμού, σύνταξης και αποστολής στο Υπουργείο Οικονομικών 
των δημοσιονομικών και λοιπών αναφορών, καθώς και διενέργειας των 
δαπανών και διαχείρισης της περιουσίας του Νοσοκομείου για τον 
εντοπισμό τυχόν ενδείξεων φαινομένων κακοδιοίκησης, κακοδιαχείρισης, 
κατάχρησης, σπατάλης ή απάτης, καθώς και εάν ο φορέας αναπτύσσει 
κατάλληλες δικλίδες για την αποτροπή τους στο μέλλον,

 έλεγχος και αξιολόγηση των διαδικασιών κατάρτισης των οικονομικών και 
μη αναφορών του Νοσοκομείου,

 αξιολόγηση των διαδικασιών σχεδιασμού και εκτέλεσης των λειτουργιών και 
των προγραμμάτων του Νοσοκομείου,

 έλεγχος της συμμόρφωσης του Νοσοκομείου προς την ισχύουσα 
νομοθεσία, τους κανονισμούς και τις πολιτικές που διέπουν τη λειτουργία 
του,

 έλεγχος των πληροφοριακών συστημάτων ως προς την 
αποτελεσματικότητα τους για την επίτευξη των στόχων του Νοσοκομείου,
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 παρακολούθηση, αξιολόγηση και επιβεβαίωση των διορθωτικών η 
βελτιωτικών ενεργειών που πραγματοποιούνται από τις υπηρεσίες του 
Νοσοκομείου σε συμμόρφωση με τις προτάσεις του εσωτερικού ελέγχου, 
μέχρι την οριστική υλοποίησή τους,

 κατάρτιση Ετήσιας Έκθεσης με Γνώμη,
 γνωστοποίηση αμελλητί στις αρμόδιες υπηρεσίες και στον πειθαρχικό 

Προϊστάμενο, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, τυχόν ενδείξεις απάτης 
ή έλλειψης ακεραιότητας ή πειθαρχικής ευθύνης υπαλλήλων και

 να μεριμνά για την εκπαίδευση και την επιμόρφωση του.
 Ο εσωτερικός ελεγκτής, οφείλει να προβούν ενδεικτικά και όχι περιοριστικά 

στις εξής ελεγκτικές εργασίες:
 Μηνιαίος έλεγχος λειτουργίας μηχανογραφικών προγραμμάτων των 

Νοσοκομείων και της διασύνδεσης αυτών τόσο μεταξύ τους όπου απαιτείται 
όσο και με το πρόγραμμα του διπλογραφικού συστήματος.

Ειδικότερα στο τέλος κάθε μήνα ο εσωτερικός ελεγκτής θα πιστοποιεί, μετά από 
δειγματοληπτικούς ελέγχους την εύρυθμη λειτουργία των κάτωθι βασικών 
υποσυστημάτων του Νοσοκομείου:

- Υποσύστημα διαχείρισης φαρμάκου – υλικών ιατροβιοτεχνολογίας - αναλωσίμων 
υλικών-ανταλλακτικών και υπηρεσιών.
- Υποσύστημα μητρώου παγίων.
- Υποσύστημα κίνησης ασθενών - τιμολόγησης ασθενών - εξωτερικών ιατρείων - 
απογευματινών ιατρείων - Τ.Ε.Π.
- Υποσύστημα διαχείρισης διαγνωστικών – απεικονιστικών εργαστηρίων, L.I.S, 
R.I.S,PAX.
- Υποσύστημα διαχείρισης κλινικών - ιατρικός φάκελος ασθενών.
- Υποσύστημα προμηθευτών.
- Υποσύστημα μισθοδοσίας.
 Μηνιαίος έλεγχος εφαρμογής του διπλογραφικού συστήματος στις εφαρμογές 
α) της γενικής λογιστικής, β) του δημόσιου λογιστικού και γ) αναλυτικής λογιστικής.

Ειδικότερα στο τέλος κάθε μήνα, μετά από δειγματοληπτικό έλεγχο θα 
πιστοποιούνται τα κάτωθι:
- Η ενημερότητα των μηχανογραφικών υποσυστημάτων με το σύνολο των 
οικονομικών συναλλαγών του μήνα αναφοράς.
- Ενημερότητα και συμφωνία των δεδομένων των ανωτέρω υποσυστημάτων προς 
τους λογαριασμούς της γενικής λογιστικής, του δημόσιου λογιστικού και της 
αναλυτικής λογιστικής.
- Απαραίτητες συμφωνίες και διασταυρώσεις στην κίνηση των λογαριασμών 
τάξεως σχετικών με την εκτέλεση του προϋπολογισμού του Νοσοκομείου.
- Ενημέρωση αναλυτικής λογιστικής εξαγωγή των κοστολογικών στοιχείων του 
πίνακα αναφοράς.
- Καταγραφή εκκρεμοτήτων του μήνα αναφοράς και προτάσεις επίλυσης τους.
 Μηνιαίος έλεγχος επί των οριστικών μηνιαίων οικονομικών, καταστάσεων 
(μηνιαία οριστικά ισοζύγια) στις τρεις εφαρμογές του διπλογραφικού συστήματος 
ήτοι: α) Γενικής λογιστικής, β) Δημόσιου λογιστικού και γ) Αναλυτικής λογιστικής.
 Μηνιαίος έλεγχος επί των οικονομικών και στατιστικών στοιχείων που 
συμπληρώνονται στους πίνακες του BI-FORMS & της παραγωγικής λειτουργίας 
του BIFORMS «Σύστημα Επιχειρηματικής Ευφυΐας».
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 Περιοδικοί δειγματοληπτικοί έλεγχοι φυσικής απογραφής σε διαχειρίσεις 
φαρμακείου υλικών και παγίων, τόσο σε επίπεδο κεντρικών διαχειρίσεων όσο και 
σε επίπεδο κλινικών, χειρουργείων εργαστηρίων κ.λ.π.
 Μηνιαία εποπτεία του οριστικού κλεισίματος των ισοζυγίων.
 Διαδικασίες ελέγχου σχετικών με την προετοιμασία και κατάρτιση των ετήσιων 
οικονομικών καταστάσεων.
 Μηνιαίος έλεγχος της εξέλιξης του μητρώου δεσμεύσεων.
 Μηνιαία επισκόπηση του οργανισμού λειτουργίας του Νοσοκομείου- 
Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας.
 Μηνιαίος έλεγχος Προσωπικού – Μισθοδοσίας.
 Μηνιαίος έλεγχος Εσόδων/Απαιτήσεων Νοσοκομείου.
 Μηνιαίος έλεγχος Προμηθειών και Διαχειρίσεων.
 Μηνιαίος έλεγχος Παγίων και Τεχνικών Έργων.
 Μηνιαίος έλεγχος Υποχρεώσεων/Ληξιπρόθεσμων Οφειλών.
 Μηνιαίος έλεγχος Διαθεσίμων (ταμείο και τράπεζες-Λογιστική Συμφωνία).

Κάθε έργο που θα διενεργείται ή θα παρέχεται από τον Εσωτερικό Ελεγκτή θα 
διαρθρώνεται σε στάδια ως εξής:
1. Διαβεβαιωτικό/ελεγκτικό: α) ανάθεση, β) σχεδιασμός, γ) διενέργεια, δ) σύνταξη 
προσωρινής έκθεσης, στ) παρακολούθηση της υλοποίησης των συστάσεων.
2. Συμβουλευτικό: α) ανάθεση, β) σχεδιασμό, γ) διενέργεια, δ) σύνταξη και 
υποβολή της έκθεσης.
Μετά το στάδιο της οριστικοποίησης της έκθεσης ελέγχου, οι συστάσεις που 
αναφέρονται στην έκθεση και έχουν συμφωνηθεί με τα ελεγχόμενα τμήματα, 
καθώς και τα σχέδια διορθωτικών ενεργειών και δράσεων για την εφαρμογή τους, 
παρακολουθούνται από τον Εσωτερικό Ελεγκτή. Η παρακολούθηση συνίσταται 
στην επιβεβαίωση της υλοποίησης της αξιολόγησης του αντίκτυπου κάθε 
ενέργειας που συμφωνήθηκε, εντός του προκαθορισμένου χρονοδιαγράμματος 
που τέθηκε από τον Εσωτερικό Ελεγκτή.
Μετά την υλοποίηση όλων των ενεργειών που συμφωνήθηκαν, θα συντάσσεται 
αναφορά στην οποία, εκτός των άλλων, θα περιλαμβάνεται η αξιολόγηση της 
αποτελεσματικότητας των ενεργειών που πραγματοποιήθηκαν από τις υπηρεσίες, 
με σκοπό την ανάδειξη της προστιθέμενης αξίας, καθώς και της ύπαρξης τυχόν 
υπολειμματικών, μη ανεκτών για το Νοσοκομείο κινδύνων.
Κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους, ο εσωτερικός ελεγκτής οφείλει να 
λαμβάνει υπόψη του τα γενικώς αποδεκτά Πρότυπα για την Επαγγελματική 
Εφαρμογή του Εσωτερικού Ελέγχου, το Πλαίσιο Συστήματος Εσωτερικού Ελέγχου 
της Επιτροπής C.O.S.O., καθώς και τις καλές πρακτικές, που διαμορφώνονται από 
φορείς, όπως η Επιτροπή C.O.S.O και το Ινστιτούτο Εσωτερικών Ελεγκτών (I.I.A.).
Επίσης, ο εσωτερικός ελεγκτής που θα αναδειχθεί υποχρεούται να παρέχει τις 
υπηρεσίες του αυτοπροσώπως προσερχόμενος στο Νοσοκομείο τουλάχιστον μία 
(1) ημέρα την εβδομάδα καθ’ όλη τη διάρκεια της σύμβασης που θα υπογραφεί.

ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ
Ο ΑΝΑΔΟΧΟΣ οφείλει να παραδίδει:
 ετήσιο πρόγραμμα ελέγχου με παράδοση εντός ενός (1) μηνός από την 

υπογραφή της σύμβασης.
 μηνιαία έκθεση προς τη Διοίκηση του Νοσοκομείου, καταγράφοντας τα 

προβλήματα που προέκυψαν από το μηνιαίο έλεγχο - εκκρεμότητες-
προτάσεις και λύσεις για τη βελτίωση των υφιστάμενων διαδικασιών.
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 ετήσια έκθεση πεπραγμένων με γνώμη (για τις εκάστοτε οικονομικές 
χρήσεις) προς το Δ.Σ. του φορέα, η οποία και θα συνοδεύει τον Απολογισμό 
και τις Οικονομικές Καταστάσεις του φορέα με παράδοση εντός τριών (3) 
μηνών από την έγκριση των ελεγμένων οικονομικών καταστάσεων.

Α. Απαιτούμενα
 Πτυχίο Ανώτατης Οικονομικής Σχολής από Εκπαιδευτικό Ίδρυμα της 

ημεδαπής, ή από ισότιμο αλλοδαπό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα με 
αναγνωρισμένο τίτλο σπουδών από τον Διεπιστημονικό Οργανισμό 
Αναγνώρισης τίτλων Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π).

 Αποδεδειγμένη επαγγελματική εμπειρία τουλάχιστον πέντε (5) ετών στο 
αντικείμενο του εσωτερικού ελέγχου και τουλάχιστον τεσσάρων (4) ετών 
σε φορείς της Γενικής Κυβέρνησης.

 Βεβαίωση ένταξης στο Μητρώο Εσωτερικών Ελεγκτών του άρθρου 4 
του Ν.3429/2005 που τηρείται στο Υπουργείο Οικονομικών.

 Τίτλοι πιστοποίησης Εσωτερικών Ελεγκτών από το Διεθνές Ινστιτούτο 
Εσωτερικών Ελεγκτών (CIA ή CFSA ή CCSA ή CISA).

 ISO 9001,27001,45001,37001.
 Να απασχολεί τουλάχιστον τέσσερα (4) άτομα.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΑΠΑΝΗΣ: 

Α/Α Έργο Μονάδα 
Μέτρησης

Ενδεικτική 
αξία χωρίς 
ΦΠΑ

Ενδεικτική 
αξία με 
ΦΠΑ

1 Κατάρτιση σχεδίου – χάρτη 
παραγωγής πράξεων με 
δημοσιονομικές συνέπειες

Υπηρεσία 8064,52€ 10.000,00€

2 Παροχή υπηρεσιών 
εσωτερικού ελέγχου

Υπηρεσία 8064,52€ 10.000,00€

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
ΠΟΛΛΑΤΟΥ ΤΖΑΝΕΤΑ
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